

■ 美国队庆贺进球

图
OCT

焦点大战皆大欢喜

美国队战平朝鲜队台前幕后

朝鲜队打破逢美必败的怪圈
图 新华社

美国队对朝鲜队，无疑是一场焦点大战。4年后的再次交锋，美国队当然想延续前两次的3比0，而朝鲜队则要打破8年来“逢美必败”的尴尬纪录。

国际足联主席布拉特来了，中国足协副主席谢亚龙来了，既反映出对这场比赛的重视，也为这场比赛增色不少。

比赛前：美国放言必胜

“为打造世界上最强大的女足队伍，本届美国女足自组建以来，已经错过了13场舞会、74个生日‘派对’、21个感恩节聚会以及989次男朋友约会。”

在美国女足为记者提供的官方手册上，写着上面这段话，言下之意，也显示出美国队对冠军的志在必得。实际上，无论从教练到队员，美国队上下对首场比赛充满信心，主教练瑞恩赛前甚至放出豪言：“即使这场比赛在雨中进行我们也不怕，我们已经做好了各种准备，一定能击败对手获得开门红。”

昨天上午，成都下了一阵小雨，中午就停了。等下午5时比赛开始前，天空又飘起了小雨，似乎在呼应瑞恩的“请求”。赛前双方替补队员先出场，朝鲜队特意从美国队替补席前走过，但每个人都目不斜视，就当对手不存在一样。对于美国队的自信，朝鲜队毫不示弱：“对手是很强大，但我们会比赛中证明自己。”

比赛中：球迷倾向朝鲜

此次征战世界杯，美国队有几

十人的“先生团”，在现场披着国旗为亲人助威；而朝鲜队也有专门从国内赶来的助威团，几百人一律身穿红色T恤，手里拿着锣鼓，在现场拉出助威横幅，动作整齐地为本队加油。

有趣的是，大部分现场球迷也成了朝鲜队的拥趸，每当朝鲜队进攻时，颇具四川特色的“雄起”声就响彻全场，等朝鲜队进球后，现场球迷更是掀起了人浪来庆祝。赛后被评为本场比赛最佳球员的朝鲜队长李金淑也表示：“全场球迷都为我们助威，这是非常大的力量，我要感谢中国球迷。”

下半场刚开始，现场广播播报本场比赛观众人数增加到35100人，比赛也适时变得高潮迭起。美国队前锋瓦姆巴赫下场疗伤，居然离场长达9分钟，朝鲜队正是趁这个时候扳平和反

超了比分。“队医说她很快就能恢复，所以我就一直没调整。”赛后，美国队主教练瑞恩透露了当时迟迟没换人的原因，“好在队员们没有慌，很快扳平了比分，否则我的遗憾就大了。”

比赛后：双方互相恭维

2比2，握手言和！对于美国和朝鲜两队来说，这都是个可以接受的比分。赛后，双方教练也难得地互相恭维起来：一个称赞对方是“伟大的球队”，另一个称赞对方为“世界上最好的球队”。

“朝鲜队今天踢得很顽强，她

们一度反超了比分，好在我们最终还是凭借经验扳平了比分。”美国主帅瑞恩赛后说，“这是两支伟大球队之间的较量，其实在赛前我就预感到，这将是一场困难的比赛，所以平局也是能够接受的。”

第一次率队征战世界杯的朝鲜队主教练金光民，也对平局的结果表示了满意：“这是我第一次带领球队站在世界杯的赛场上，说实话比赛开始前我感到有些紧张。但是我的队员确实表现得很完美，在和世界上最好的球队比赛时，她们发挥出了自己的水平，完全不落下风。”

记者 李元春

(本报成都今日电)

评论 07091211701



■ 美国队(白)飞身铲球，破坏对手进攻

图 新华社

3场平局 10个进球

女足世界杯赛重现拼抢场面

本报讯(记者 黄永顺)被称作“死亡之组”的女足世界杯赛B组首轮两场比赛均战成平局，美国队和瑞典队昨天双双被朝鲜队和尼日利亚队逼和，预示着该组惨烈的出线权之争，而A组的日本队凭借补时阶段的进球，2比2踢平英格兰队。

B组的两届世界杯冠军美国队由射手瓦姆巴赫在第50分钟打破僵局，攻破朝鲜队大门。5分钟后，瓦姆巴赫在与对手拼抢时头破血流，下场治疗，美国队在9分钟内场上少1人。朝鲜队抓住机会，吉善喜、金英爱在第58分钟和第62分钟各进一球，将比分反超。不过在第69分钟，朝

鲜队的防守也出现失误，被美国队的奥雷利将比分扳成2比2平。

同组的上届亚军瑞典队表现平平，虽然斯文森在第50分钟率先破门，但尼日利亚队的新星、在瑞典联赛踢球的乌瓦克在终场前8分钟劲射扳平比分。

A组的日本队与英格兰队之战一波三折，两队的两名队员分别两次进球。先是日本队的宫间绫在第55分钟一脚任意球先拔头筹，随后英格兰队的史密斯连下两城。就在英格兰队以为拿下本场比赛时，顽强的日本队在补时阶段再次由宫间绫主罚任意球建功，挽回败局。

“死亡之组”吹和风

平局背后有喜忧

被视为“死亡之组”的B组和风劲吹，昨天两场比赛都以平局告终。不过对于4支球队来说，同样是平局但后果却不同，美国队和朝鲜队战平，等于两队各得1分，但瑞典队被小组实力最弱的尼日利亚队逼平，相当于丢了2分，该队的出线前景也陡然黯淡起来。

B组会聚了3支夺冠热门，美国排名世界第一，瑞典第三，朝鲜第五，这3支球队也是小组出线的大热门，小组两个出线名额基本上就在三者之间产生。虽然比赛只进行了一轮，但实际上该组的出线形势已经

明朗，以美国和朝鲜两队的实力和状态而言，基本上不会在尼日利亚队身上丢分，这样两队只要在与瑞典的交锋中不处于劣势，那么完全可以凭借积分优势携手出线。

相比之下，瑞典队在占尽优势的情况下，却被尼日利亚队意外逼平，这样也失去了出线的主动权。瑞典队剩下的两场比赛分别是对阵朝鲜队和美国队，无论从实力还是经验上说，这两支队伍都毫不逊色，瑞典队有与之抗衡的实力，但要想获得比赛胜利却是难上加难。

记者 李元春(本报成都今日电)

球场“常青树” 女足“活化石”

美国老将莉莉演绎“不老传奇”



■ 老将莉莉宝刀不老

图 CFP

5届世界杯，36岁，124个进球，330场国家队比赛……所有这些数据汇聚到一起，就是美国女足老将莉莉灿烂而辉煌的传奇经历。

本届女足世界杯，莉莉作为年龄最大的球员参赛，她也是唯一一位连续五次参加世界杯的球员，堪称足坛“常青树”。昨晚比赛开始前，作为美国队队长的莉莉得到一份殊荣：国际足

联主席布拉特特意为她献花，这是对莉莉五次世界杯征程的一种嘉奖，她也因此成为女足世界杯历史上的第一人。

老兵不老，昨晚莉莉也谱写了一曲“老兵新传”。赛前莉莉就表示，美国队唯一的目标就是冠军，她期待着能在首场和朝鲜队的比赛中进球。昨晚虽然没有直接进球，但莉莉仍然是挽救美国队的关键人物，正是她在比赛中的两次助攻，才帮助本队避免了落败的尴尬。

莉莉是美国队的核心，她的作用通过一个场上小细节就可以体现：朝鲜队3分钟内攻入两球，落后的美国队显得有些惊慌，此时作为场上队长的莉莉挺身而出，将其他队友召集到一起，像场上教练一样稳定了全队的情绪，随后美国队果然扳平比分，而这扳平的一球正是来自莉莉的妙传。

其实莉莉和中国很有缘。1991年在广州，20岁的莉莉第一次参加世界杯，结果和美国队一起捧得了第一个世界杯奖杯；1999年在美国的玫瑰碗体育场，美国队和中国队上演一场惊心动魄的点球大战，28岁的莉莉第二次捧起了世界杯；2007年1月的女足四国赛，莉莉再次来到中国广州，她也获得了国际足联颁发的300场比赛纪念杯。

从第一届到第五届，从300场到第330场，莉莉已经成了世界女足的一块“活化石”，她的每一次登场，就会有一项新的纪录诞生，莉莉的传奇纪录也就此掀开新的一页。

记者 李元春(本报成都今日电)